

ДОГОВОР

ЗА СОРАБОТКА И ПОДРШКА ВО УПРАВУВАЊЕТО СО ПОСЕБНИТЕ ТЕКОВИ НА
ОТПАД НА ЕДИНИЦИТЕ НА ЛОКАЛНАТА САМОУПРАВА

0307-11/11
19.07.22
Склучен на 19.07.2022 год. помеѓу следните договорни страни:

РЕПУБЛИКА СЕРБИЈА
ОПШТИНА КРИВА ПАЛАНКА

Бр. 08-2616/
1902

1. Друштво за управување со отпадна електрична и електронска опрема ЕЛКОЛЕКТ ДОО Скопје, ул. Митрополит Теодосиј Гологанов бр. 98-1/13 – Скопје, ЕМБС 6994377, ЕДБ 4057014527121, електронско сандаче: elkolekt@gmail.com застапувано од управителот Фана Христовска од Скопје, од една страна како КОЛЕКТИВЕН ПОСТАПУВАЧ и

2. Општина Крива Паланка, ул. Св. Јоаким Осоговски бр.175, ЕМБС 5992958, електронско сандаче: orkr@krivapalanka.gov.mk застапувано од градоначалник Сашко Митовски, од друга страна.

3. ЈП Комуналец, ул. Илинденска, бр.17 ЕМБС 4027035, електронско сандаче:jrkomunaleskr@yahoo.com, застапувано од управител Миле Марковски од Крива Паланка, од третата страна.

Термините кои се употребуваат во овој договор согласно законската регулатива го имаат следното значење:

КОЛЕКТИВЕН ПОСТАПУВАЧ согласно член 5, став 1, точка 2 од Законот за проширена одговорност на производителот (Сл. Весник на РСМ бр. 216/2021) (во понатамошен текст ЗПОП) е правно лице, основано од најмалку два производители, кое поседува дозвола за колективен постапувач за управување со посебен тек на отпад издадена од стручниот орган согласно со одредбите од овој закон, како и прописот, кој го уредува управувањето со тој тек на отпад и кое во име на производителите, кои се членови или основачи на колективниот постапувач, за определен надоместок, ги презема нивните обврски за проширена одговорност, кои се однесуваат на управување со посебни текови на отпад. Колективниот постапувач во своето работење при управувањето со посебните текови на отпад ги применува одредбите од овој закон, како и одредбите од прописите за управување со отпад и прописите за посебните текови на отпад.

ДОГОВОРЕН ПРОИЗВОДИТЕЛ согласно член 5, став 1 точка 6 од ЗПОП е производител кој има договор со колективен постапувач, кој во негово име и за негова сметка, ги презема и спроведува обврските за проширена одговорност, кои се однесуваат на управување со посебните текови на отпад. Договорниот производител не е целосно ослободен од спроведување на обврските за проширена одговорност согласно Законот за проширена одговорност и прописите за посебните текови на отпад.

ПРОШИРЕНА ОДГОВОРНОСТ НА ПРОИЗВОДИТЕЛОТ согласно член 5, став 1, точка 1 од ЗПОП е збир на правила и постапки за производителите, кои со вршење на својата дејност или активност пласираат одделни производи на пазарот, со чија употреба се создава отпад што припаѓа на посебните текови на отпад и со тоа дополнително ја оптоваруваат животната средина, поради што имаат обврска да финансираат и преземаат дополнителни мерки на грижа за производите по завршувањето на фазата на конзумирање, како и мерки на управување, кои особено се однесуваат на воспоставување и организирање на систем за собирање, повторна употреба, преработка и рециклирање на посебните текови на отпад создаден од неговите производи.

„ЕЛЕКТРИЧНА И ЕЛЕКТРОНСКА ОПРЕМА“ согласно членот 7, став 1, точка 1 од Законот за управување со електрична и електронска опрема и отпадна електрична и електронска опрема (Службен Весник на РСМ Бр. 176/21) (во понатамошен текст ЗУОЕЕО) е опрема чијашто правилна работа зависи од електрична струја или електромагнетни полиња, како и опрема што е наменета за производство, пренос и мерење на тие струи и полиња, класифицирани во една од

категиите од членот 5 став (1) од овој закон и е наменета за употреба под напон кој не надминува 1.000 волти за наизменична струја и 1.500 волти за еднонасочна струја.

„ОТПАДНА ЕЛЕКТРИЧНА И ЕЛЕКТРОНСКА ОПРЕМА“ согласно членот 7, став 1, точка 2 од ЗУОЕЕО е отпад од електрична и електронска опрема во согласност со прописите за управување со отпадот вклучувајќи ги сите составни делови, потсклопови и потрошни делови и материјали кои се дел од производот во моментот на исфрлање.

ДОГОВОРЕН ПРОИЗВОДИТЕЛ/ПРОИЗВОДИТЕЛ согласно членот 5, став 1, точка 6, од ЗПОП е правно или физичко лице, кое пакува стоки или полни стоки во пакувања, како и произведува или пушта во слободен промет стоки спакувани во пакувања, како своја дејност, вклучувајќи го и производителот, кој како краен корисник пушта во слободен промет спакувана стока.

УПРАВУВАЊЕ СО ПОСЕБЕН ТЕК НА ОТПАД согласно членот 5, став 1, точка 12 од ЗПОП ја опфаќа дејноста на колективниот постапувач, што вклучува збир на активности на водење на евиденција за количините на производите, што се пуштаат на пазарот и на отпадот што се создава од нивната употреба, за кој е одговорен, како и организација на операции за собирање, транспортирање, складирање, повторна употреба, преработка, рециклирање и отстранување на посебен тек на отпад, вклучувајќи ја и обврската за грижа, дека овие операции се спроведуваат согласно со прописите од областа на управување со отпадот, вклучително и спроведување на активности за информирање и подигнување на јавната свест за постапување со посебниот тек на отпад.

ОПШТИ ОДРЕДБИ

Член 1

Договорните страни се согласни да секој во рамките на своите права и обврски утврдени во законските одредби да заеднички се организираат и преземат активности за имплементација и воспоставување на интегрален одржлив систем на управување со посебните текови на отпад на територијата на Општина Крива Паланка.

Член 2

Овој Договор се склучува согласно одредбите од член 20 од ЗПОП за управување со посебните текови на отпад како и во согласност со Законот за управување со електрична и електронска опрема и отпадна електрична и електронска опрема и Законот за управување со отпадот.

Член 3

Општина Крива Паланка може да ги остварува обврските на проширена одговорност со склучување на договор со повеќе колективни постапувач, со цел воспоставување на организиран интегрален и одржлив систем на управување со отпад од електрична и електронска опрема.

ПРЕДМЕТ И ЦЕЛ НА ДОГОВОРОТ

Член 4

Предмет на овој Договор е регулирање на правата и обврските на договорните страни согласно Законот за проширена одговорност на производителот за управување со посебните текови на отпад и Законот за управување со електрична и електронска опрема и отпадна електрична и електронска опрема.

Член 5

Согласно Член 11 од ЗПОП, колективниот постапувач има обврска да дава поддршка и остварува соработка со Општината/Градот Скопје/Општината во Градот Скопје и регионалните системи за управување со отпад заради собирање, повторна употреба, преработка и рециклирање на посебниот тек на отпад, а во насока на остварување на националните цели согласно членот 13 од овој закон.

Колективниот постапувач е должен, да дава поддршка и соработува со Општината/Градот Скопје/Општината во Градот Скопје и регионалните системи за управување со отпад заради преземање на заеднички мерки и активности кои имаат за цел поттикнување на одделно

собирање на отпадна електрична и електронска опрема, како и да воспостават собирни центри и друга инфраструктура за одделно собирање на отпадната опрема заради повторна употреба, преработка и рециклирање.

Член 6

При исполнувањето на своите договорни обврски, договорните страни ќе се водат од националните цели за управување со отпад утврдени со ЗПОП.

ПРАВА И ОБВРСКИ НА КОЛЕКТИВНИОТ ПОСТАПУВАЧ

Член 7

Колективниот постапувач и има дадено на користење на Општина Крива Паланка опрема за примарна селекција на отпадна електрична и електронска опрема и тоа: 1 еко магацин.

Колективниот постапувач е должен преземањето и транспортот на собраната отпадна електрична и електронска опрема од инфраструктурата или собирните центри во Општина Крива Паланка согласно член 29 став 1 од ЗПОП да го довери само на правно лице кое има важечка дозвола за транспорт на отпадна електрична и електронска опрема издадена согласно прописите за управување со отпад.

Член 8

Колективниот постапувач може да учествува со целосно или делумно финансирање на собирниот центар односно инфраструктурата, како и да соработува со друг колективен постапувач, како и да соработува со давателот на услуга кој согласно Законот за управување со отпадот е овластен за давање на јавна услуга за собирање на отпад од домаќинствата на подрачјето на Општината, или на подрачјето на одделен регион согласно член 42 став 3 ЗПОП.

Член 9

Преземените обврски за постапување со отпадна опрема колективниот постапувач ги доверува на физички и правни лица кои имаат соодветни дозволи издадени од надлежни државни органи.

Член 10

Колективниот постапувач е должен да и овозможи на Општина Крива Паланка целосен увид во својата документација како и исполнувањето на обврските кои се однесуваат на управувањето со отпадната опрема и обратно.

Член 11

Колективниот постапувач заедно со Општина Крива Паланка се должни да ја информираат јавноста и крајните корисници за:

- забраната за оставање на отпадната опрема како несортиран комунален отпад и за обврската за одделно собирање на отпадната опрема;
- воспоставените системи на преземање и собирање на отпадната опрема кои им се на располагање;
- начинот на нивното придонесување за повторна употреба, рециклирање и друг начин на преработка;
- можните негативни влијанија и последици врз здравјето на луѓето и животната средина како резултат на присуството на опасни супстанции во опремата, како и
- други законски обврски за информирање.

Член 12

Колективниот постапувач за отпадна електрична и електронска опрема е должен да преземе мерки и активности за поддршка на единиците за локална самоуправа за воспоставување на собирни центри, собирни места и друга инфраструктура за одделно собирање на отпадна електрична и електронска опрема на места каде што крајните корисници можат бесплатно да ја остават истата.

Во исполнување на обврската, колективниот постапувач може да учествува со целосно или делумно финансирање на собирниот центар односно инфраструктурата, да соработува со друг колективен постапувач, како и да соработува со давателот на услуга кој согласно со Закон за управување со отпадот е овластен за давање на јавна услуга за собирање на отпад од домаќинствата на подрачјето на општината.

Местата каде што ќе бидат поставени собирните места, собирните центри и другата инфраструктура, целите кои треба да се постигнат и тоа, најмалку во однос на количината на собрани отпадни производи, а кога е можно и цели за преработка и рециклирање, начинот на евидентирање на количините и известување, како и утврдување на меѓусебните обврски за исполнување на целите ќе бидат определени од посебна работна група составена од претставници на: единицата на локалната самоуправа, колективните постапувачи и јавното комунално претпријатие. Сето ова е со цел подетално инкорпорирање на сите колективни постапувачи во заеднички систем на локалната самоуправа и комуналните и останатите претпријатија вклучени во оваа проблематика.

ПРАВА И ОБВРСКИ НА ЛОКАЛНАТА САМОУПРАВА

Член 13

Општина Крива Паланка нема да склучи јавна набавка со производител без истиот да достави потврда за исполнување на проширената одговорност за управување со отпадна електрична и електронска опрема и докаже дека, најмалку за предходната година, ги спровел во целост обврските за проширена одговорност согласно член 18 став (11) од ЗПОП за управување со посебните текови на отпад, како и прописите за управување со посебните текови на отпад.

Член 14

Општина Крива Паланка треба да му овозможи на колективниот постапувач, преземање и транспорт на собраната отпадна опрема од инфраструктурата дадена на користење од страна на колективниот постапувач и собирните центри на Општината.

Член 15

Градоначалникот на Општина Крива Паланка е одговорен и должен да преземе мерки и активности со цел исполнување на националните цели сразмерно на уделот на количината и видот на отпад што се создава од подрачјето на Општината согласно член 29 став (1) ЗПОП.

Член 16

Општина Крива Паланка е должен/а да ги остварува целите за имплементирање на проширена одговорност за управување со отпадна електрична и електронска опрема поради потребата од исполнување на националните цели за собирање, преработка и рециклирање на отпадна опрема.

Член 17

Градоначалникот на Општина Крива Паланка, е одговорен и должен да преземе мерки и активности за воспоставување на собирни центри, собирни места и друга инфраструктура за отпадна електрична и електронска опрема.

Градоначалникот на Општина Крива Паланка е должен да учествува во исполнување на националните цели преку доставување на транспортни и идентификациони формулари согласно законот, сразмерно на уделот на количината и видот на отпад што се создава од подрачјето на Општината.

Местата каде ќе бидат поставени собирните центри, собирните места и другата инфраструктура, целите кои треба да се постигнат и тоа, најмалку во однос на количината на собрани отпадни производи, а кога е можно и цели за преработка и рециклирање, начинот на евидентирање на количините и известување, како и утврдување на меѓусебните обврски за исполнување на целите ќе бидат определени од посебна работна група составена од претставници на: единицата на локалната самоуправа, колективните постапувачи и јавното комунално претпријатие. Сето ова е со цел подетално инкорпорирање на сите колективни постапувачи во заеднички систем на

локалната самоуправа и комуналните и останатите претпријатија вклучени во оваа проблематика.

Градоначалникот може да побара два или повеќе колективни постапувачи да соработуваат и заеднички да спроведат активности или да воспостават собирни центри и друга инфраструктура за одделно собирање на посебни текови на отпад, како и заеднички да ги утврдат целите кои треба да се постигнат во однос на количините на собрана отпадна електрична и електронска опрема односно количините на преработена или рециклирана отпадна опрема.

Собраната количина на отпадна опрема од заедничките собирни центри, односно инфраструктура се распоредува и евидентира согласно со уделот на пазар за секој колективен постапувач во тековната година.

Член 18

Општина Крива Паланка е должен/а редовно да ја следи работата на Јавното Комунално Претпријатие задолжено за управување со различни текови на отпад во поглед на исполнувањето на неговите обврски за управувањето со отпадната опрема согласно законските прописи заедно со Колективниот постапувач.

Општина Крива Паланка е должен/а редовно да ја одржува и контролира функционалноста на урбаната опрема поставена во собирните центри, собирните места и другата инфраструктура поставена за остварување на целите на воспоставување на интегрален и одржлив систем на управување со електричен и електронски отпад.

ОБВРСКА ЗА ЧУВАЊЕ ДЕЛОВНА ТАЈНА

Член 19

Општина Крива Паланка е должен/на договорот да го направи достапен до јавноста преку објавување на истиот на веб-страницата на градот/општината.

Колективниот постапувач е должен договорот да го направи достапен до јавноста преку објавување на истиот на неговата веб-страница.

Член 20

Договорните страни се согласни информациите и податоците кои ги обезбедиле или до кои дошле при реализацијата на овој Договор, месечните и годишни извештаи, податоците добиени со ревизијата и сите други информации и податоци при исполнувањето на меѓусебните права и обврски, во рамки на правата и обврските дефинирани со законите на кои се заснова овој Договор да бидат меѓусебно достапни.

ВРЕМЕТРАЕЊЕ И РАСКИНУВАЊЕ НА ДОГОВОРОТ

Член 21

Овој Договор се склучува на за период од најмалку една година. Доколку овој Договор не биде раскинат до крајот на една календарска година, неговата важност се продолжува и за целата следна календарска година.

Член 22

Во случај кога една од договорните страни не е задоволна од соработката може на другата договорна страна да и достави писмено известување со објаснување за забелешките на работата при што ќе бара исправка на неправилностите во разумен временски рок.

Член 23

Во случај на раскинување на овој Договор, сите страни се должени да ги подмират своите настанати финансиски обврски до денот на раскинувањето на истиот.

ЗАВРШНИ ОДРЕДБИ

Член 24

Промени на овој Договор може да се прават само со анекс потпишан и заверен од двете договорни страни.

Обврската за спроведување на овој Договор може да се спроведе и со потпишување на трипартитен договор со јавните претпријатија задолжени за управување со отпад на територија на локалната самоуправа.

Член 25

Секоја договорна страна е должна веднаш да ја извести другата договорна страна во случај на промена на називот на фирмата, седиштето, електронското сандаче или друга промена во трговскиот регистар од значење за соработката при реализацијата на овој Договор.

Член 26

За се што не е предвидено со овој Договор ќе се применуваат одредбите од Законот за проширена одговорност на производителот за управување со посебните текови на отпад, Законот за управување со електрична и електронска опрема и отпадна електрична и електронска опрема, Законот за управување со отпадот, Законот за облигационите односи други закони и подзаконски акти кои ја регулираат оваа материја.

При реализацијата на преземените обврски со овој Договор, договорните страни ќе ги почитуваат позитивните законски прописи без оглед дали тие се донесени пред или по потпишувањето и заверката на овој Договор од двете договорни страни.

Член 27

Во случај на спор, договорните страни ќе се обидат спорот да го решат спогодбено а доколку во тоа не успеат надлежен за решавање на спорот ќе биде Основниот граѓански суд Скопје.

ДОГОВОРНИ СТРАНИ:

Колективен постапувач
За ЕЛКОЛЕКТ ДОО Скопје
Управител


Фана Христовска


За Општина Крива Паланка
Градоначалник


Сашко Митевски


Јавно Комунално претпријатие
Комуналец
Управител
Миле Марковски
